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PROCES-VERBAL DE REFUZ AL INIȚIERII CONTROLULUI 

nr. 327/13 

mun. Chișinău                                                                                     26 septembrie 2023 

Ala TIMOFTICĂ, inspector de integritate superior al Inspectoratului de integritate din 

cadrul Autorității Naționale de Integritate, în temeiul art. 31 din Legea nr. 132/2016 cu privire la 

Autoritatea Națională de Integritate, verificând prealabil sesizarea înregistrată cu nr. 8175 din 

29.08.2023 în privința dlui Batîr Veaceslav ex-Director al IMSP Centrul Medicilor de Familie 

Municipal Bălți,  

A STABILIT: 

 

În fapt, la 29.08.2023 în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată 

sesizarea cu nr. 8175, cu privire la eventuala încălcare a regimului juridic al conflictelor de interese 

de către, dl Batîr Veaceslav ex-Director al IMSP Centrul Medicilor de Familie Municipal Bălți. 

În aceiași zi, sub nr. 202302130010, în baza art. 30 din Legea nr. 132/2016, sesizarea a fost 

repartizată aleatoriu, prin sistemul electronic de distribuire a sesizărilor. 

În conținutul sesizării se reclamă încălcarea regimului juridic al conflictelor de interese de 

către dl Batîr Veaceslav, manifestată prin angajarea concubinei și fiului acesteia în cadrul 

instituției pe care o conducea, precum și modificarea raporturilor de muncă prin promovare sau 

acordarea suplimentelor la salariu pentru cumularea funcțiilor. 

Verificînd sesizarea sub aspectul respectării condițiilor de formă și conținut, inspectorul de 

integritate a stabilit că aceasta corespunde cerințelor prevăzute la art. 75 Cod Administrativ. 

Potrivit art. 87 alin. (l) din Codul administrativ, autoritatea publică se conduce de probele pe 

care le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru investigarea stării de fapt. 

În conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, inspectorul de 

integritate, în termen de 30 zile de la data repartizării sesizării, efectuează verificarea prealabilă a 

acesteia. În cadrul verificării prealabile, inspectorul de integritate verifică existența aparenței de 

încălcare a regimului juridic al conflictelor de interese. Verificarea prealabilă se finalizează cu 

emiterea de către inspector a unui proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere 

sau de refuz al inițierii controlului averii și al intereselor personale. 

În conformitate cu prevederile art. 29 din Legea nr. 132/2016, sesizarea formulată de o 

persoană fizică sau juridică de drept public sau de drept privat trebuie să întrunească condițiile de 

formă și de conținut stabilite de Codul administrativ al Republicii Moldova, nr. 116/2018. 
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Potrivit datelor din sistemul informațional e-Integritate dl Batîr Veaceslav, în calitate de ex-

Director al IMSP Centrul Medicilor de Familie Municipal Bălți, a fost identificat în calitate de 

subiect al declarării prin prisma art. 3 alin. (1) lit. e) din Legea 133/2016 privind declararea averii 

și intereselor personale, conducătorii organizațiilor publice și adjuncții acestora. 

Este de menționat că, conform prevederilor art. 20 din Legea 132/2016, inspectorul de 

integritate are următoarele drepturi: să solicite și să obțină gratuit informațiile necesare de la orice 

persoană fizică sau juridică, de drept public sau privat, pe suport de hârtie și/sau în format 

electronic, pentru realizarea atribuțiilor de verificare și/sau control al averilor și intereselor 

personale, precum și pentru verificarea și/sau controlul respectării regimului juridic al conflictelor 

de interese, al incompatibilităților, restricțiilor și limitărilor, precum și să acceseze on-line, gratuit, 

registrele de stat ale organizațiilor, indiferent de tipul de proprietate şi forma juridică de organizare 

a acestora, în exercitarea atribuțiilor ce țin de verificarea și controlul averilor și a intereselor 

personale a conflictelor de interese, incompatibilităților, restricțiilor și limitărilor. 

Subsecvent, prin prisma art. 31 din Legea 132/2016, au fost validate datele din declarațiile 

de avere și interese personale ale subiectului declarării, prin intermediul sistemului informațional 

e-Integritate și sistemele informaționale interconectate. 

Sistemul informațional e-Integritate atestă prezența declarațiilor pentru anii 2021-2022, 

depuse de către dl Batîr Veaceslav, în calitate de Director al IMSP Centrul Medicilor de Familie 

Municipal Bălți, fiind numit în funcție prin Dispoziția Primarului municipiului Bălți nr. 124 din 

21.06.2013.  

În conformitate cu prevederile art. 37, alin. alin. (1), (3) ale Legii 132/2016, Autoritatea 

efectuează controlul privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese din oficiu ori 

la sesizarea unor persoane fizice sau persoane juridice, iar după repartizarea aleatorie a sesizărilor 

de efectuare a controlului privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese 

inspectorul de integritate inițiază verificarea prealabilă a acestora. 

În vederea aprecierii existenței sau lipsa existenței unei eventuale situații de conflict de 

interese, inspectorul de integritate a analizat informațiile din sesizare și cadrul normativ relevant. 

Potrivit art. 37, alin. (5) din Legea 132/2016, ”Controlul nu poate fi inițiat în cazul în care 

de la admiterea conflictului de interese sau de la apariția stării de incompatibilitate, de restricție 

sau de limitare au trecut mai mult de trei ani”. În acest sens, verificînd respectarea termenului de 

prescripție prevăzut la art. 37, alin. (5) din Legea 132/2016, inspectorul de integritate constată că, 

faptele invocate pot fi supuse controlului. 

În sensul art. 2 al Legii 133/2016, conflictul de interese reprezintă situația în care subiectul 

declarării are un interes personal ce influențează, sau ar putea influența exercitarea imparțială şi 

obiectivă a obligațiilor şi responsabilităților ce îi revin potrivit legii; noțiunea de interes personal 

semnifică orice interes material sau nematerial al subiectului declarării ce rezultă din activitățile 

sale în calitate de persoană privată, din relațiile sale cu persoane apropiate sau cu persoane juridice 

și alți agenți economici, indiferent de tipul de proprietate, din relațiile sau afiliațiile sale cu 

organizații necomerciale, inclusiv cu partidele politice şi cu organizațiile internaționale; persoană 

apropiată – soțul/soția, copilul, concubinul/concubina subiectului declarării, persoana aflată la 

întreținerea subiectului declarării, de asemenea persoana înrudită prin sînge sau prin adopție cu 

subiectului declarării (părinte, frate/soră, bunic/bunică, nepot/nepoată, unchi/mătușă) și persoana 

înrudită prin afinitate cu subiectul declarării (cumnat/cumnată, socru/soacră, ginere/noră). 
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În conformitate cu art. 12, alin. (10) din Legea 133/2016, Conflictul de interese consumat 

reprezintă fapta subiectului declarării de rezolvare a unei cereri/unui demers, de emitere a unui act 

administrativ, de încheiere directă sau prin intermediul unei persoane terțe a unui act juridic, de 

luare sau de participare la luarea unei decizii în exercitarea mandatului, a funcției publice sau de 

demnitate publică...” ignorînd obligațiile ce apar în legătură cu apariția unui conflict de interese 

real.  

Potrivit art. 12, alin. (3) din Legea 133/2016, ”Conflictul de interese real apare în cazul în 

care subiectul declarării este chemat să rezolve o cerere/un demers, să emită un act administrativ, 

să încheie direct sau prin intermediul unei persoane terțe un act juridic, să ia o decizie sau să 

participe la luarea unei decizii în care are interese personale sau care vizează persoane ce îi sînt 

apropiate, persoanele fizice şi juridice cu care are relații cu caracter patrimonial și care influențează 

sau pot influența exercitarea imparțială și obiectivă a mandatului, a funcției publice sau de 

demnitate publică”. 

Potrivit sesizării, subiectul declarării vizat, în calitate de Director al IMSP Centrul Medicilor 

de Familie Municipal Bălți a angajat în cadrul instituției pe dl XXXXX feciorul dnei XXXXX, 

care se presupune că ar fi concubina dlui Batîr Veaceslav precum și pe XXXXX soția dlui 

XXXXX. Totodată, pe parcursul anului 2022, dlui XXXXX și soției sale XXXXX, li-au fost 

acordate suplimente salariale pentru cumularea funcțiilor vacante. 

Fiind verificate datele din Registrul de Stat al Populației nu s-a confirmat legătura de rudenie 

dintre dna XXXXX și dl Batîr Veaceslav, precum și legătura de rudenie dintre dl XXXXX și dl 

Batîr Veaceslav. 

Este de menționat că în declarațiile de avere și interese personale depuse de dl Batîr 

Veaceslav la rubrica ”numele, prenumele, patronimicul, anul nașterii și numărul de identificare ale 

soțului/soției sau ale concubinului/concubinei” nu este indicată nici o persoană, prin urmare la 

această etapă, nu a fost posibil de probat concubinajul dintre dl Batîr Veaceslav și dna XXXXX. 

În sensul art. 2 al Legii nr. 133/2016, persoană apropiată este soțul/soția, copilul, 

concubinul/concubina subiectului declarării, persoana aflată la întreținerea subiectului declarării, 

de asemenea persoana înrudită prin sînge sau prin adopție cu subiectului declarării (părinte, 

frate/soră, bunic/bunică, nepot/nepoată, unchi/mătușă) și persoana înrudită prin afinitate cu 

subiectul declarării (cumnat/cumnată, socru/soacră, ginere/noră). 

Astfel, inspectorul de integritate nu a reținut că în cadrul speței respective subiectul declarării 

vizat a rezolvat o cerere/un demers, a emis un act administrativ, a încheiat direct sau prin 

intermediul unei persoane terțe un act juridic, a luat o decizie sau a participat la luarea unei decizii 

în care are interese personale sau care vizează persoane ce îi sânt apropiate, persoanele fizice şi 

juridice cu care are relații cu caracter patrimonial și care influențează sau pot influența exercitarea 

imparțială și obiectivă a mandatului, a funcției publice sau de demnitate publică. 

Prin urmare, inspectorul de integritate menționează că nu desprinde existența unei aparențe 

de conflict de interese materializat de către subiectul declarării vizat și nu reține caracterul fondat 

al alegației invocate de către autorul sesizării și nu a fost desprinsă aparența unui interes personal 

legat de persoane ce îi sunt apropiate în sensul prevederilor legale enunțate, în speța dedusă spre 

examinare inspectorului de integritate.  

  Astfel, în rezultatul analizei în ansamblu a tuturor circumstanțelor de fapt constatate în baza 

materialelor disponibile la etapa de verificare prealabilă, conform principiului legalității, 
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imparțialității, pertinenței, concludenții, utilității și veridicității acestora, inspectorul de integritate 

a stabilit lipsa existenței unei bănuieli rezonabile de a presupune că dl Batîr Veaceslav ar fi încălcat 

regimul juridic al conflictului de interese.  

Drept urmare, coroborînd prevederile cadrului legal menționat supra cu circumstanțele speței 

de referință reflectate în sesizare precum și cele determinate la etapa realizării verificării prealabile, 

în temeiul art. 19, lit. g), art. 31, alin. (1) al Legii 132/2016, inspectorul de integritate, 

 

DISPUN: 

 

1. Refuzul inițierii controlului privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese 

în privința dlui Batîr Veaceslav ex-Director al IMSP Centrul Medicilor de Familie Municipal Bălți.  

2. Informarea persoanelor interesate despre soluția pe caz și publicarea acesteia pe pagina 

web oficială a Autorității. 

 

 

Inspector superior de integritate                                                                              

al Inspectoratului de integritate                                                                    Ala TIMOFTICĂ 
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